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ТАМОЖЕННЫЙ КОДЕКС ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ДОГОВОРЫ ГОСУДАРСТВ - ЧЛЕНОВ
ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА

РЕШЕНИЯ КОМИССИИ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
«О ТАМОЖЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ПОДЗАКОННЫЕ НОРМАТИВНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ

НОРМАТИВНЫЕ АКТЫ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



НОВОВВЕДЕНИЯ ТАМОЖЕННОГО КОДЕКСА ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА
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Изменение понятийного аппарата:
 таможенный брокер заменен на таможенного представителя; 
 таможенный режим заменен термином таможенная процедура; 
 введено новое понятие «экспресс-груз»; 
 исключены понятия «свободное обращение», «статус товаров и транспортных

средств для таможенных целей», «таможенное оформление».

Появление новых форм таможенного контроля:
 учет товаров, находящихся под таможенным контролем; 
 проверка системы учета товаров и отчетности;
 таможенная проверка (камеральная и выездная) вместо таможенной ревизии.

Введены новые положения о задержании товаров.

Исключены устная и конклюдентная форма декларирования.

Ограничен перечень документов при подаче декларации на товары, 
помещаемые под таможенную процедуру экспорта. 

Комиссией таможенного союза определяются наднациональные
области рисков.



НОВОВВЕДЕНИЯ ТАМОЖЕННОГО КОДЕКСА ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА.
СРОКИ ТАМОЖЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ
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Увеличены сроки:
 уплаты таможенных пошлин, налогов – с 15 дней до 4 месяцев;
 проведения постконтроля – с 1 года до 3 лет;
 предъявления товаров при предварительном декларировании – с 15 до 30 дней;
 переработки товаров на таможенной территории – с 2 до 3 лет;
 помещения под таможенную процедуру реэкспорта товаров, ранее помещённых под

процедуру выпуска для внутреннего потребления, – с 6 месяцев до 1 года.

Сокращены сроки:
 выпуска товаров – с 3 до 2 дней; 
 выпуска необлагаемых пошлинами экспортируемых товаров – до 4 часов;
 регистрации транзитной декларации – с 2  до 1 часа.

Установлены сроки:
 организации таможенного сопровождения – в течении 24 часов с момента принятия

решения;
 регистрации или отказа в регистрации декларации – не более 2 часов с момента

подачи декларации;
 совершения перевозчиком операций в месте прибытия/доставки – 3 часа с момента

предъявления товаров;
 стоянки транспортных средств в местах перемещения товаров: автомобильный, 

железнодорожный, воздушный транспорт – 3 часа, водный транспорт – 8 часов.



НОВОВВЕДЕНИЯ ТАМОЖЕНОГО КОДЕКСА ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА. 
ПЕРЕВОЗКА ТОВАРОВ
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Исключена процедура внутреннего таможенного транзита.
Товары, перевозимые по таможенной территории (в том числе
перевозимые от одного внутреннего таможенного органа до другого
внутреннего таможенного органа), помещаются под процедуру
таможенного транзита.

Перевозка осуществляется от таможенной границы сразу до места
нахождения получателя. 
Неприменение к перевозчикам, в том числе таможенным, 
национальной транзитной процедуры на территории каждого из
государств-членов таможенного союза.

Освобождение железнодорожного перевозчика от внесения
обеспечения в качестве гарантии доставки товаров.

Одновременное помещение товаров под две таможенные
процедуры - таможенного транзита и реэкспорта (в случае
обязательности вывоза товаров) или таможенного транзита и
экспорта (в случаях, установленных КТС).

Возможность перевозки товара с применением книжки МДП
по всей территории таможенного союза.



НОВОВВЕДЕНИЯ ТАМОЖЕННОГО КОДЕКСА ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА. 
ВЕДЕНИЕ РЕЕСТРОВ
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Реестры лиц, осуществляющих деятельность в сфере таможенного дела:
- ведутся таможенными органами каждого государства-члена таможенного союза;
- КТС формирует общие реестры на основе национальных реестров.
Из условий включения лиц в реестр таможенных перевозчиков исключен

договор страхования риска гражданской ответственности.
Введено новое основание для исключения из реестра – нахождение в стадии

ликвидации или реорганизации.
Предусмотрена возможность приостановления и возобновления деятельности

лиц, осуществляющих деятельность в сфере таможенного дела.
Снижены суммы обеспечения:
– для таможенного представителя – с 50 млн. руб. до 1 млн.евро;
– для таможенного перевозчика – с 20 млн. руб до 200 тыс. евро.
Введен институт уполномоченного экономического оператора.
Вместо «специальных упрощенных процедур» для данного института предусмотрены

дополнительные упрощения:
выпуск товаров до подачи таможенной декларации с уплатой платежей на момент

подачи декларации;
транзит товаров без внесения обеспечения уплаты таможенных платежей.
При этом условием получения статуса уполномоченного экономического оператора

является внесение обеспечения, в размере 1 млн. евро, а при условии соответствия лиц
критериям, определяемым КТС, – 150 тысяч евро.



ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
«О ТАМОЖЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Дополнительные упрощения для УЭО
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• предварительное таможенное декларирование товаров, периодическое таможенное
декларирование;

• возможность снятия средств идентификации и разгрузки товаров без разрешения
таможенного органа;

• осуществление таможенным органом проверки товаров уполномоченного
экономического оператора незамедлительно, в приоритетном порядке;

• проведение таможенного осмотра и досмотра в зонах таможенного контроля, созданных
в помещениях, на открытых площадках или иных территориях уполномоченного
экономического оператора;

• неприменение в отношении уполномоченного экономического оператора ограничений к
местам декларирования отдельных товаров;

• возможность предварительного уведомления таможенным органом уполномоченного
экономического оператора о проведении таможенного досмотра при применении оператором
предварительного таможенного декларирования товаров.



Эксперимент с Комиссией Европейских Сообществ
(КЕС) по предоставлению российским таможенным

органам предварительной информации

Участники эксперимента:

С 1 января 2009 года – таможенные службы Австрии, 
Бельгии, Венгрии, Латвии, Словакии, Финляндии, Чехии, 
Швеции.

Со второй половины 2009 года – таможенные службы Литвы, 
Италии, Польши и Эстонии.

С 1 января 2010 года – таможенная служба Германии.

Подписаны протоколы с Индией, Китаем, Турцией, 
Киргизией, Молдовой, Украиной, Беларуссией, Казахстаном
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Количество использованных предварительных сведений в
зависимости от вида транспорта
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Внедрение перспективных информационных технологий
таможенного оформления
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Доля таможенных органов, оснащенных для электронного декларирования

Доля ГТД, оформленных в электронном виде
Доля участников ВЭД, применяющих электронное декларирование
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